

Posudek vedoucího diplomové práce

Gabriela Kalinová

Právní úprava nakládání s komunálním odpadem

Posuzovaná diplomová práce byla zpracována v rozsahu 58 stran textu (165 606 znaků), rozděleného, mimo úvod a závěr, do pěti základních kapitol. Práce je opatřena všemi předepsanými součástmi a dále obsahuje řadu příloh, které vhodně doplňují vlastní text. Z formálního hlediska je zpracována na odpovídající úrovni. Určitou výhradu mám k jazykové stránce práce, neboť v textu se vyskytuje jisté množství překlepů a pečlivější jazyková korektura by proto byla na místě.

Autorka si pro svoji diplomovou práci zvolila velice aktuální téma, neboť právní úprava odpadového hospodářství prošla v nedávné době poměrně významnými změnami. Problematika nakládání s komunálním odpadem představuje v jejím rámci jednu z klíčových oblastí. Důvodem je především náročnost cílů, které jsou pro nakládání s komunálním odpadem stanoveny. Přijetí nové právní úpravy má k jejich naplnění významně přispět a je proto na místě věnovat jí patřičnou pozornost.

Práce obsahuje úvodní kapitoly věnované vymezení věcných východisek dané problematiky a evropského právního rámce, ze kterého vnitrostátní právní úprava vychází a z nějž plynou klíčové cíle. Jádrem práce je rozbor nové právní úpravy systému nakládání s komunálním odpadem, který jednak poskytuje ucelenou představu o všech důležitých prvcích tohoto systému a jejich vzájemných vztazích a především se pak autorka zaměřila na identifikaci a zhodnocení změn, které nová právní úprava do tohoto systému přinesla. Velmi pozitivně hodnotím realizaci dotazníkového šetření a rešerši obecně závazných vyhlášek obcí, jejichž prostřednictvím autorka získala cenné poznatky z praxe, které využila v rámci rozboru nové právní úpravy.

Z obsahu práce je zjevné, že autorka je se zkoumanou materií velmi dobře obeznámena, o čemž svědčí i nadstandardní rozsah použitých pramenů. Autorka prokázala výbornou znalost zvolené problematiky a schopnost ji srozumitelně a systematicky zpracovat.

Závěr: Předloženou diplomovou práci Gabriely Kalinové považuji za velice zdařilou a **doporučuji** ji k obhajobě s návrhem hodnocení **výborně**.

Otázky k ústní obhajobě:

1. V čem spočívají nejpodstatnější změny, které přinesla nová právní úprava odpadového hospodářství s ohledem na plnění cílů v oblasti nakládání s komunálním odpadem?
2. Posuďte možnosti podrobnější regulace svozových společností s ohledem na jejich význam pro plnění cílů stanovených obcím?

V Praze dne 23. května 2023

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.
vedoucí d.p.